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дисциплін, таких як гідравлічний привод і інших, значна 
доля аудиторного часу виділяється на виконання лабора-
торних робіт (ЛР) з використанням спеціального дослідни-
цького обладнання. Проведення ЛР забезпечується при 
виконанні ряду умов: – дотримання встановлених норм 
експлуатації обладнання для недопущення негативних на-
слідків при функціонуванні складної системи «студент –
обладнання – ЛР»; – виділення необхідного об’єму поточ-
ного фінансування на енергетичні витрати при функціону-
ванні лабораторного обладнання; – створення якісної ме-
тодики для отримання даних для виконання ЛР при вико-
ристанні дослідницького обладнання. Зменшення впливу 
вказаних вище факторів на виконання ЛР досягається ви-
користанням мікрофільмів або відео файлів, в яких відо-
бражається процес виконання ЛР. 

Використання сучасної комп’ютерної техніки і техно-
логій дозволяє впровадити в навчальний процес новий під-
хід до виконання ЛР, головною складовою якого є застосу-
вання відео файлів. В них відображаються нові наукові 
розробки, які розкривають основні проблеми та різномані-
тні засоби їх вирішення на стадії вивчення сучасних дис-
циплін, зокрема, гідравлічного приводу в напрямку його 
удосконалення та енергозбереження. Сумісне використан-
ня текстового матеріалу, що представляє собою методоло-
гію виконання ЛР та відео файлу, що необхідний для тео-
ретичної частини при виконанні ЛР можливо досягти при 
застосуванні відомого програмного продукту Microsoft 
Office PowerPoint. Кожна із розроблених ЛР є окремою 
презентацією зі складовими вказаними вище, які, в цілому, 
забезпечують підвищення рівня інженерної освіти при 
проектуванні гідравлічних систем та приводів машин.
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СТВОРЕННЯ НАСОСІВ ДЛЯ ПЕРЕКАЧУВАННЯ РІДИН 
В БЕЗПУЛЬСАЦІЙНОМУ РЕЖИМІ

При перекачуванні різноманітних за в’язкістю рідин 
основним функціональним недоліком для всіх типів гідра-
влічних насосів, крім вінтових, є пульсація подачі рідини і 
змінний рівень споживання енергії. Крім того, характер-
ним недоліком для всіх гідравлічних насосів є те, що при 
виконанні робочого процесу за рахунок переміщення вити-
скувачів в поступальному чи обертовому русі вони у вузь-
ких щілинах руйнують структуру рідини. Усунення наве-
дених недоліків у сучасних насосів являється головною 
проблемою в різних напрямках діяльності людини, зокре-
ма, в медицинській, харчовій, хімічній, будівельній та ін-
ших галузях промисловості. 

Для насосів, що застосовуються в харчовій, хімічній і 
будівельній промисловості, і особливо в медицині, рідини 
не повинні сприймати значних ударних, стискаючих та 
руйнівних зусиль, які призводять до втрати важливих фун-
кціональних властивостей таких рідин. 

Створення насосів для перекачування рідин, що пра-
цюють в безпульсаційному і неруйнівному режимах функ-
ціонування, присвячена дана робота. Конструктивне вико-
нання такого насосу як цілісної системи базується на вико-
ристанні двох мембранних насосів розташованих між дви-
гуном (циліндром з двостороннім штоком двосторонньої 
дії), штоки якого з’єднанні зі штовхачами мембранних на-
сосів. Циліндр з двостороннім штоком двосторонньої дії 
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приводиться в рух двопозиційним чотирьохлінійним гід-
ророзподільником завдяки використанню пневматичної 
або гідравлічної енергії. Застосування сумісно двох мем-
бранних насосів разом з акумулятором енергії розташова-
ному в каналах, що з’єднані зі споживачем рідини дозволяє 
звести пульсацію подачі насоса до нуля. 
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ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ РУХУ ВАЛА 
МОДЕЛІ МОТОРА З РІВНОМІРНИМ РОЗТАШУВАННЯМ 
ПО КОЛУ ТРЬОХ ЦИЛІНДРІВ

Для розробки тихохідних високомоментних двигунів на 
базі застосування пневматичних або гідравлічних циліндрів 
створена модель мотора на базі трьох електроциліндрів з 
рівномірним розташуванням їх по колу, яка дозволяє вияви-
ти і дослідити закономірності, що виникають при їх функці-
онуванні. Відомо, що процес функціонування любого мото-
ру, як при сталому, так і змінному навантаженні характери-
зується коливанням енергії і частоти обертів вала мотора. 
Для виявлення рівня коливання цих параметрів і впливу на 
них конструктивних особливостей системи керування при 
умові забезпечення безперервного руху валу мотора вигото-
влено шість ексцентриків, які призначені для включення та 
виключення кінцевих вимикачів з довжиною дуги по вели-
чині куту від 168о до 192о з кроком зміни в 6о.

Дослідження проводились на створеній складній техні-
чній системі у вигляді «мотор - комп’ютер», яка дозволяє 
фіксувати на дисплеї комп’ютера ряд параметрів, зокрема, 
частоту обертання вихідного валу мотора та значення спо-


